

五一小长假各项旅游指标创历史新高

全市共接待游客315.8万人次 旅游收入139092万元

□记者 王春生

本报讯 记者昨天从市旅游局获悉,刚刚过去的五一小长假,全市假日旅游市场运行健康平稳,各项旅游指标创历史新高,全市共接待游客315.8万人次,同比增长12.3%,旅游收入139092万元,同比增长15.6%,未发生旅游安全责任事故和重大旅游投诉事件。周边游、休闲短途游仍是市场主流,自驾出游已成为新常态。

短线自助旅游成为市场主流。今年五一假期,自助出行成为游客的主要选择,出游线路主要集中在市区、邻近县(市)及城市近郊景区、休闲娱乐场所和农家乐。五一出游方式以中短线旅游为主,郊野踏青、

田园采摘、温泉养生等适合全家出游的旅游产品受到市场青睐。节日期间,鲁山、舞钢等景区附近道路车辆明显增多,停车场爆满。

各类旅游活动精彩纷呈。各县(市、区)和景区推出了种类多样、特色鲜明、内容精彩的旅游活动,掀起了假日旅游高潮。“平顶山市第二届山花节暨2017尧山杜鹃节”在尧山景区开幕;龙潭峡景区首届杜鹃花节启幕,杜鹃花漫山遍野,来参观游览的游客突破万余人次;墨子古街假日期间推出不间断演出,景区内人潮涌动。

乡村旅游特色鲜明。近年来,我市不断加大乡村旅游宣传力度,积极挖掘乡村旅游内涵。小长假期间,各地游客纷至沓

来,“吃农家饭、住农家屋、干农家活、享农家福”成为游客争相体验的旅游内容。五一期间,鲁山、舞钢、叶县等乡村旅游集中地区的农家乐接待了大量自驾车游客,餐饮住宿生意兴隆,旅游热点地区“一房难求”。

智慧旅游势头强劲。随着互联网等通信技术和智能手机的普及,越来越多游客选择通过旅游网站和手机客户端预订和购买旅游产品及相关服务,游客通过智慧旅游全方位收集旅游资讯,量身打造适合自己的旅游行程,电子商务预订餐饮、住宿和门票。游客还把自己在旅游中的感受体验用文字、图片和视频方式通过网络和亲朋好友分享。

举报企业环境违法 市民可得现金奖励

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市环保局获悉,我市近日出台了《平顶山市工业企业环境违法行为有奖举报实施办法(试行)》(以下简称《办法》)。根据该《办法》,公众举报我市行政区域内的工业企业环境违法行为,环保部门查实后将给予200元奖励。

两种途径可举报 违法行为认准了

据介绍,公众发现我市行政区域内工业企业存在大气、水、固体废物污染环境违法行为的,可通过拨打我市12369环境举报热线或通过“12369环保举报”微信平台向环保部门举报。

符合以下情形,经环保部门调查核实,举报内容属实,对举报人给予奖励:涉重金属生产、加工、使用的企业,违法排放废水、废气、废渣的;违法排放、倾倒、处置含有毒害性、放射性、传染病病原体等污染物的;工业企业向饮用水源地一级保护区违法排放污染物的;国家明令禁止的“十五小”“新五小”未依法取缔到位、有生产行为的;“小散乱污”企业,未按规定要求整治取缔到位、有生产行为的;在高污染燃料禁燃区内擅自使用燃煤锅炉、手烧炉的;通过暗管、渗井、灌注或篡改、伪造监测数据违法排放污染物的;排污企业不正常使用污染物处理设施或擅自拆除、闲置污染物处理设施的;工业企业的煤场、料场、堆场未采取密闭、苫盖、喷淋等有效防尘措施的;因环境违法被责令停止生产、关闭、查封、扣押的,未经解除和批准擅自恢复生产的;限产、限排、停产整治未按要求落实到位的。

举报实行实名制 查实奖励200元

举报人举报时,应当提供被举报单位名称、地址(或违法行为发生地)、主要违法事实及照片、录像、资料等相关证据和本人姓名、身份证号、联系方式等。举报人要对举报内容的真实性负责,并有协助查明环境违法行为的义务,故意捏造、诬陷或制造事端的,依法追究其法律责任。环保部门不得擅自泄露举报人的相关资料及个人信息。

经环保部门查证属实,对举报人给予200元奖励。对举报同一违法行为的,只奖励第一举报人,举报时间顺序以受理举报登记的时间为准;举报人就同一举报事项分别向市环保局和相关县(市、区)环保局举报的,只奖励一次。举报的环境违法行为被查处且已结案,排污单位再次涉嫌违法排污的,可以继续举报。经查证属实的,可再次奖励。

15个工作日内查实反馈

市环保局接到举报后,按行政管辖权及时批转给涉嫌环境违法行为发生地的县(市、区)环保局查处。必要时,市环保局直接查处。环保部门应对举报人基本信息和举报的环境违法行为在15个工作日内登记、查实并反馈举报人,同时保留电话录音或微信资料。奖励决定作出后,3日内通知举报人领取奖金。

举报人自收到领奖通知之日起30日内,携带本人身份证原件到指定地点领取奖金,逾期不领取的,视为放弃;因举报人改变联系方式,在规定时间内联系不到的,视为放弃。

三天接警603起,同比下降22.69%

五一期间全市社会治安良好

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安局了解到,五一期间,全市公安机关广大公安民警、武警消防官兵坚守岗位,忠诚履职。据统计,

4月29日至5月1日,市公安局110报警服务平台共接有效警情603起,同比下降22.69%,其中刑事类警情32起、治安类警情60起、交通事故类警情177起,同比分别下降42.86%、46.43%和3.28%,全市未发生重大

刑事案件,未发生重大道路交通、火灾等治安灾害事故,境内高速公路、国道省道、通往景区道路等未发生大面积长时间长距离交通拥堵,各旅游景区秩序井然,全市社会政治稳定,治安大局持续平稳。



郁郁青山 如在眼前

昨天上午,从市区光明路与矿工路交会处向北眺去,落凫山清晰可见,如同近在眼前。连日来,我市气温升高,空气质量良好,微风轻拂,市区能见度很好,北边平时隐隐看不大清的山也清晰起来。

本报记者 张鹏 摄

近八轮“五个一”竞赛

各区(管委会)及相关单位有奖有罚

□记者 傅纪元

本报讯 市创建指挥部昨天下发通报,从2016年12月9日至2017年3月25日,市区共进行八轮创卫“五个一”竞赛,评出流动红旗61面、黑旗43面,表扬22个(次),批评18个(次),对各区(管委会)及相关部门的整体表现进行奖惩。

近八轮“五个一”竞赛期间,参赛各区(管委会)、各有关部门按照整治标准和竞赛要求,不断创新举措,组织人力、物力对参与竞赛的市容环境卫生、区域卫生整治、周边“三堆”、农贸市场、广告牌匾及打通断头路拆迁、数字城管等竞赛单元进行了集中整治。

根据有关要求,经市创建指挥部研究决定,对在第104至第107轮创卫“五个一”竞赛

活动中完成任务较好,成效明显的新华区奖励10万元,对存在问题较多的卫东区处罚10万元;对市交通运输局、市环保局各处罚2万元;对在第108至第111轮创卫“五个一”竞赛活动中完成任务较好,成效明显的卫东区奖励10万元,对存在问题较多的新城区处罚10万元;对市公安局奖励2万元,对市规划局、市市场发展服务中心各处罚2万元。